Chapter 6 Trees(樹狀結構)

6.1 簡介

6.2 二元樹(Binary Tree)

6.3 二元樹之尋訪(Binary Tree Traversals)

6.4 引線二元樹(Threaded Binary Tree)

6.5 二元搜尋樹(Binary Search Tree)

6.6 二元運算樹(Binary Expression Tree)

6.7 堆積(Heaps)

6.8 作業

1、 教學進度(本章預定進度5小時)

	單元主題
	授課內容
	授課時數

	6-1簡介
	1.樹的定莪
2.樹的結構
	30 分鐘

	6-2二元樹(Binary Tree)
	1.二元樹的定義
2.樹與二元樹的表式法
3.二元樹的特性
	60分鐘

	6-3二元樹之尋訪(Binary Tree Traversals)
	1.定義
2.表示法
3.排序
	60 分鐘

	6-4引線二元樹(Threaded Binary Tree)
	1.定義及表示法
2.樹化二元樹的方法
3.引線二元樹的製作
	60分鐘

	6-5二元搜尋樹(Binary Search Tree)
	1.定義
2.基本運算及表示法
	60分鐘

	6-6二元運算樹(Binary Expression Tree)
	1.定義
2.基本運算及表示法
3二元運算樹的製作
	30分鐘

	6-7堆積(Heaps)
	1.定義
2.基本運算及表示法
3其他應用
	30分鐘

	習題解答及課後討論
	解答習題或補充習題。

老師補充或講評。
	50分鐘


2、 課前準備
	教師
	準備教具

教學媒體
	本章投影片。

樹狀結構實例示範。

	學生
	課前預習

起點行為
	閱讀本章課本內容。

1.樹狀資料結構定義、種類。

2.樹狀資料結構演算法。

3.樹狀資料結構在電腦程式中的實際應用。


3、 補充習題
一、選擇題

1.(   ) 樹狀結構有一特定節點，其負擔最重稱為
(a) 頂點(top)
(b) 主節點(main)
(c) 根（root）
(d) 頭(head)
82年二技管四
2.(   ) 下列那一項有關樹的敘述正確？
(a) 每一個內部節點(interior node)至少有一個兄弟(sibling)
(b) 每一個葉節點(leaf)均有父節點(parent)
(c) 有的樹沒有子樹(sub-tree)
(d) 每個樹至少有一個根節點(root)與一葉節點
86年二技管四
3.(   ) 下列有關樹狀結構的敘述，何者錯誤？
(a) 有一個特殊節點稱為樹根(root)
(b) 去除樹根之後為樹林(forest)
(c) 高度為h的二元樹最多有2n-1個節點
(d) 若節點數為n，則節點之間的連線(link)有n-1個
85年南台二技
4.(   ) 樹狀結構中，分支度(degree)為0之節點稱為
(a) 樹根
(b) 樹葉
(c) 路徑
(d) 二元樹
85年南台二技
5.(   ) 有300個節點的二元樹，其最小高度為何？
(a) 2
(b) 5
(c) 9
(d) 12
87年高考一試
6.(   ) 在一個Binary Tree中，n0為樹葉節點的數目，n2為有兩個兒子的節點樹目，則n2與n0的關係為
(a) n0 = n2 +1
(b) n2 = n0+1
(c) n0 =n2 -2
(d) n2 = n0-2
88年高考一試
7.(   ) 三個節點的二元樹，可能有多少種不同的二元樹？
(a) 4
(b) 5
(c) 6
(d) 7
8.(   ) 對二元樹而言，第k層的節點數最多不超過多少個？
(a) 2 k - 1
(b) 2 k
(c) 2 k-1
(d) 2k -1
89年二技
9.(   ) The following traversals unambiguously define a binary tree.
What is the preorder traversal？
Inorder traversal:AIBHCGDFE
Postorder traversal:ABICHDGEF
(a) ABCDEFGHI
(b) ABCDEIHGF

(c) FGHIABCDE
(d) ABCGHIDEF
87年交大資科所
10.(   )  將A*(B+C/ (D-E))轉成後序式後，最少需要多大容量的堆疊才能執行無誤？
 (a) 3
(b) 4
(c) 5
(d)6
85年二技管四
4、 補充習題解答

一、選擇題
	(1) c
	(2) c
	(3)c
	(4) b
	(5) c

	(6)a
	(7)b
	(8)c
	(9)c
	(10)c


